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7 Péntek október 21 

Parazitái 
s vannak a sajtónak és a nagyközön- 

ég az ujságirók társadalmát rendsze- 

int nem azok után itéli meg, akik a 

zerkesztőségekben komoly és becsüle- 

es munkát végeznek, hanem akiket 

lépten-nyomon mindenütt lát és han- 

gos véleményét hall nyilvánitani min- 

lenről a világon. A sajtónak ezen para- 

zitái olyan régiek, mint maga az ui- 

ságirás. Szemtelenségük és prepoten- 

ciájuk az idők mulásával pedig csak 

nőtt. Ennek oka egyrészt a közönség, 

másrészt pedig az ujságirók maguk: A 

közönség oka azért, mert felül a han- 

goskodóknak, a tolakodóknak, a szem- 
tfeleneknek, megijed az esetleges fenye. 

getésektől, ahelyett, hogy az illető 

igazolványát kérné, vagy pedig attól 

a szerkesztőségtől kérne felvilágositást. 

amelynek nevében „az ujságiró" fellép. 

Az esetek száz százalékában kétségte- 

lenül kiderülne, hogy sajtóparazita 

alkalmatlankodik, akinek semmiféle 

laphoz semmi köze ninesen. A közönség- 

nek, ujságiróknak egyaránt érdekük, 
hogy a sajtó berkeit megtisztitsák ezek- 
ttől a nem odatartozó és nem is odavaló 
elemektől. Az ujságirók maguk is hi- 

básak a viszonyok elfajulásában. A 

háboru és azt követett idők nem vol. 

tak alkalmasak a tisztitási folyamat 
erélyes és kiméletlen keresztülvitelére. 

Ma azonban a viszonyok annyira kon- 

szolidáltak már, hogy erre is gondol. 
hatunk. Sőt nemcsak gondolnunk kell, 

hanem cselekednünk is. Néhány hónap 
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előtt ismeretessé vált a kormánynak 

egy sajtótörvénytervezete, mely sok 

hibája mellett sok üdvös rendelkezést 

is tartalmazott. A tervezet azonban a 

lomtárba került és évek telhetnek el. 

mig a kormánynak esetleg ismét eszé. 
be jut a sajitó ügyével és annak tör- 

vrényes rendezésével foglailkozni. Ezért 

a saitó becsületes munkásainak kell 
megragadni az iniciativát. Fel kell 

állitani a sajtókamarát. A sajtókama- 

rának minden hivatásos ujságiró tag- 

ja legyen és hivatásos ujságiró csak 

az lehet aki ennek a sajtókamarának 

a tagja. És be kell vezetni a szellemi 

cenzust. Minden pályán való mükö- 

déshez megkivánnak bizonyos képe- 
sitést, csak éppen az ujságiráshoz 

nem. A nagy nyugati álamokban az 

egyetemeken tanszéket létesitettek, az 

uijságirók számára, nálunk ezzel szem- 

ben az a sajnálatos helyzet. hogy min- 

denki hivatóttságát érez magában a, 

legbonyolultabb államjogi kérdések. 

ről is véleményt mondani csak azért. 
mert - ujságiró Ezen a helyzeten is 
változtatni kell. A sajtólkamara lesz 

az a gyégyszer. mely a ma beteg ui- 

ságirótársadalmat sok bajától megsza- 

baditja és arra a nivóra emeli, amely 
ontos hivatásához megkivántatik. A 
kezdeményezésnek éppen az ujságirók- 

tól kell kiindulni, mert nekik elsősor- 

ban érdekük a közönséggel szemben 
vvaló helyzetük tisztázása. 
ppuszfulnak majd a sajtóparaziták és 

megszünik az olyannyira káros álta- 

lánositás lehetősége. Addig is, amigi 
ez a törvényhozás utján bekövetkezhe- 

Akkor el- 

tik, szükség van nemcsak a tisztességes 

uiságirók, hanem a közönség fokozott 

ellenőrzésére is Aki visszaél az ujság- 

Feltügeesztették pincu ftőszolenbirót 

Ára 3 lei Bukarestben 4 lei 

aki ellen a vizsgálat szabálytalanságokat állapitott meg 

Temesvár, október 20. 

Temesmegye közigazgatása életének 

szenzációja van. P i n c u Kornél per- 

jámosi főszolgabirót a belügyminiszte- 

rium állásából felfüggesztette. Hosszas 

vizsgálat előzte meg a miniszter dönté- 
sét, amely a napokban érkezett meg 

Temesvárra és a sulyos rendelkezés 

foganatositását mondta ki. Pincu Kor- 

nél a román imperium elején Temes- 

megye főjegyzői tisztjét töltötte be, 

majd rövid ideig zsombolyai főszolga- 

biró volt, ahonnan hónapok előtt a per- 

jámosi főszolgabirói hivatal élére ke- 

rült. Az ellene folyamatba tett vizs- 

gálat során Milotean u belügy- 

miniszteri vezérfelügyelő, volt helyet- 

tes prefektus, a helyszinén is járt és 

adatokat gyüjtött. A vizsgálati jegyző- 

könyvet elküldötték Bukarestbe és en- 

nek alapján a belügyminiszter most 

felfüggesztette a főszolgabirót. Az in- 

dokolás szerint különböző hivatali sza- 

bálytalanságok tették szükségessé a fel- 

függesztést. C o s te Gyula dr. pre- 

fektus a miniszteri rendelkezésnek ér- 

vényt szerzett és ezidő szerint a fel- 

függesztett Pincu főszolgabiró helyett 

Mlad i n Szever nagykomlósi főszol- 

gabiró látja el a perjámosi járás ve- 

zetését. 
masaesamasemon 

Az erdélyi katolikus gimnáziumok 
jövője ma dől el a katolikus státus közgyülésén 

Kolozsvár, október 20. 

Ma délelőtt tartja meg Kolozsvárott 

az erdélyi katolikus status közgyülését 

amelyen dönteni fognak a status gim- 

náziumainak fenmaradása, vagy eset- 

leges beszüntetése ügyében. A közgyü- 

lést megelőzően tegnap délután előér- 

tekezletet tartott a tanügyi bizottság 

és azon a status vezetőin kivül az ér- 

dekelt gimnáziumok is résztvettek. 

Megállapitották,. hogy elsősorban a 

csikszeredai, a gyulafehérvári és a ko- 

lozsvári gimnáziumok azok, amelyek 

feltétlenül megmaradnak. Ezenkivül 
fontos hivatást tölt be a székelyudvar. 

helyi, a brassói és a marosvásárhelyi 

gimnázium is. Ezeknek megmentése 

érdekében akciót fognak kezdeményez: 

ni. Egyedül a kézdivásárhelyi gimná- 
zium volna az, amely a jövő év folya- 

mán vagy megszünne, vagy pedig át- 

alakulna. Mindez azonban még nem 

befejezett tény, mert a döntést a mai 

közgyülés hozza meg. Majláth 

Gusztáv Károly gróf, erdélyi püspök 
már tegnap Kolozsvárra érkezett, 
hogy a közgyülésen elnököljön. 

Erőszakkal hatoltak a prefekturára 
és a vádirat szerint terrorizálták a választás elnökét 

Kolozsvár, október 20. 

A kolozsvári hadbiróság előtt tegnap 

kezdődött Rozvány Jenő dr. nagy- 

váradi ügyvéd és harminc társa bün- 

ügyének a tárgyalása. A vádirat sze- 

rnt Rozványék annak idején a válasz- 

tások alkalmával erőszakkal behatol- 

tak a nagyváradi prefektura helyisé- 

gébe és ott a választási elnököt terro- 

rizálták. Valamennyi vádlottat Ko- 

lozsvárra szállitották, ahol éhség- 

sztrájkot kezdtek. Az előzetes kihall- 

gatások során a tanuk legnagyobb 

része azt vallotta, hogy a vádlottak 

nem erőszakkal hatoltak be a prefek- 

tura épületébe, hanem küldöttséget 

vezettek a választási elnök elé, akit a 

törvényes rendelkezések betartására 

kértek fel. A tegnapi tárgyaláson La- 
zar Aurél dr. nagyváradi ügyvéd, is- 
mert politikus, Dumca Jenő dr. és 

Fabius kolozsvári ügyvédek arra 

kérték a biróságot, hogy a tárgyalást 

halassza el és azt későbbi időpontban 

Nagyváradon tartsák meg, ahol előze- 

tesen helyszini szemlét is lehet tar- 

tani. A kérést azzal indokolták, hogy 

a biróság öt tagjának könnyebb el- 

utazni Nagyváradra, mint harminc 

vádlottnak és nyolcvan tanunak Ko- 

lozsvárra. A biroság helyfadott a ké- 

résnek és a tárgyalást elnapaita, dön- 

tést azonban nem hozott, hogy az 

ujabb tárgyalást hol tartják meg. 

Tőzsdei árfolyamok 
Zöürichben a lei 325 Dárisban 1585 

Temesvári magánárfolyamok 1927 október 20
-án reggel: 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamal.) 

Angol font 787(0 7880 -79000, dollár: 

285 külföldi, 280 belfőöldi, 

64 90-6500. francia írank 635 6 

cseh korona: 478 479 470 osztrák schilling 

márka. 3850 3860 3880 magyar pengő 

dinár : 

frank: 3115-3120- 31 30. 

280 etfect, ho 

36-6740 olasz lira 

16100 161 25-15950, 
hollandi forint 64 80- 

885 887 890, 
2271 2285 2300 német 
2825-2835-2850, svájci 

Terményárak: 
Buza 700, rozs 580, takarmányárpa 590, sörárpa 670, ó tengeri 570, 

Timisoara, III. évf. 243 szóám. 

Vesi Fedor báró 
a bukaresti magyar követségnél 

Bukarest, okt. 19. 

A bukaresti magyar követség vezeté- 

sében a legközelebbi jővőben változás 

áll be. A változás a Bánságot és Te- 

mesvárt elsősorban annál közelebbről 

érdekli, mert a magas poziciót Vest 

Fedor báró, néhai Vest Ede, a bán- 

sági közgazdasági élet kiváló vezér- 

alakjának fia foglalja el. Vest Fedor 

báró Temesvárott született, itt végezte 

középiskoláit, majd a diplomáciai pá- 

lyára lépett és tehetségével gyorsan 

haladt előre. Vest Fedor jelenleg bu- 

dapesti külügyminiszteriumban mint 

követségi tanácsos müködik és a leg- 

közelebbi jövőben követségi főtaná- 

csosi rangban a bukaresti magyar kö- 

vetséghez kerül. A követség vezetője 

továbbra is Villányi báró megha- 

talmazott miniszter marad és az ő he- 

lyettese lesz Vest Fedor báró. Vest a 

román-magyar birtokperben a genli 

tárgyalásokon mint magyar szakértő 

működött. Különös örömünkre szolgál 

egy bánsági származásu diplomata si- 

keréről hirt adhatni, akit egyebekben 

rokani szálok ie füznalk a hánsági 

metropolishoz. 
mm u u 

Számüzték 
a hangos fürészeket aBelvárosból 

Temesvár, október 20. 

A város állandó választmánya tud- 

valevőleg kimondotta, hogy október hó 

tizenötödikétől kezdve a Belváros egész 

ferületén, valamint a külvárosok azon 

utcáiban, ahol a villamosvasut közleke- 

dik, sem fát lerakni, sem pedig azt fel- 

fürészelni nem szabad. A tilalom vo 

natkozik ugyan géppel, mint a kézzel 

való fürészelésre. Ilyen tilalmi ren- 

delet a városokban mindenütt érvény- 

ben van már A temesvári határozat 

végrehajtója a főpolgármester, aki bi- 

zonyos méltányossági szempontokat 

figyelembe kiván venni a rendelet al- 

kalmazásánál. Ha valaki igazolni tud- 

ja, hogy a fát a jelen határozat meg- 

hozatala előtt, vagyis október hó ne- 

gyedike előtt rendelte meg, ugy a 
fő- 

polgármester kivételesen megengedi, 

de csak november hó tizenötödikéis. 

hogy az illető a fát lerakhatja 
lakása 

előtt és kézi fürésszel felfürészelheti. 
A' 

főpolgármestert tegnap valósággal 
meg 

ostromolták ilyen engedélyekért, de 

Georgevici Lucian dr. határozottan ki- 

jelentette, hogy az semmi körülmények 

között nem kap engedélyt, aki nem tud- 

ja igazolni, hogy a fát még október 

hó negyedike előtt rendelte meg. No- 

vembér tizenötödike után pedig senki 

nem kap engedélyt. A rendelet ellen 

vétőket szi goruan megbüntetik. 

NOVEMBER HUSZADIKÁN LESZ 

A GYULAFEHERVÁRI NAGYGYU- 

LéÉs. Bukarestből jelentik: A nemzeti 

parasztpárt végrehaijtó bizottsága teg- 

nap végleg november huszadikán álla- 

pitotta meg a gyulafehérvári nagygyű- 

lés időpontját. A tulajdonképpeni kon- 

gresszus után népgyülést tartanak, 

amelyet rendkivül nagyszabásunak 
terveznek. A gyülésen követelni fog- 

uj tengeri 420, uj tengeri november-decemberre 430, 
dec.-januárra 450, : ; 

ják a parlament feloszlatását. 
zab 490, burgonya 230, korpa 420, lóhere 43 lei. Irányzat lanyha. iirás megtépázott nimbuszával, kerül- 

ijön oda, ahová való: a biróság elé. 
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lozsvárott fogja 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Piata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) 4 

Telefonszámaink: 

Szerkesztőség: 2-52 

Kiadóhivatal: 2-52 

Felelős szerkesztő lakása: -42 

Nyomda: 10 

Előfizetési árak: , 
Egy hónapra 60 lei, három hó- 

napra 160 lei, félévre 300 lei, egy 

évre 600 lei. Egyes szám ára 3 lei, 

! az ókirályságban 4 lei. Külföldön 

előfizetési dij egész évre 8900 lei, 

fél évre 500 lei. 

- Bratianu miniszterelnök beteg. 
Bukarestből jelentik: Bratianu 

Jonel miniszterelnök könnyebben meg- 

hült. A miniszterelnök két napig nem 
hagyhatja el a szobát. 

- A külügyminiszter átutazott Te- 
mesváron. Titulescu külügymi- 
niszter külföldi utjáról hazatérve ke- 
resztül utazott Temesvárott. A mi- 
niszter tegnap érkezett meg Buka- 
restbe. 

- Coste prefektus Bukarestben 
Coste Gyula dr. prefektus Buka- 
restbe utazott, ahol hivatalos ügyeket 
intéz el. A prefektus egészségi álla- 
pota nem a legjobb, a külföldi szana- 
tóriumban eltöltött idő nem hozta 
meg a várt javulást és ezért Coste 
Gyula az egyik bukaresti klinikán 
fogja megvizsgáltatni magát. 

- A hadsereg generalisszimusa. Bu. 

karestből jelentik: A Politica szerint 

a kormánynak az a szándéka, hogy 

Mihály király kiskoruságának ide- 

jére az aktiv tábornokok közül egy ge- 

neralisszimuszt nevez ki. az ellenzék ré- 

széről visszatetszést kelt. mert attól tar- 
tanak, hogy ezáltal a hadsereget bele- 

vonnák a politikai küzdelmekbe. Az el- 

lenzék azt kivánja, hogy erre a méltó- 
ságra M i kló s herceget nevezzék ki. 

- Vita Stere szenátorsága körül. 
Bukarestből jelentik: A szenátus teg- 
mani ülácán S ohi: na tftáharnok orá. 

lyesen tiltakozott az ellen, hogy S t e- 
ré t jogszerinti szenátornak dekla- 
rálják, mert a háboru alatti magatar- 
tása méltatlanná tette erre a kitünte- 
tésre. R a d u c a n u nemzeti paraszt 
párti csodálkozását fejezte ki azon, 
hogy ma még valaki kétségbe vonhatja 
Stere érdemeit. Popovici liberá- 
lis szintén tiltakozott Stere szenátor- 
sága ellen. Artareanu felvilá- 
gositja Popovici szenátort tévedéséről, 
mert a törvény határozottan intézke- 
dik ebben a kérdésben és ez ellen feleb- 
bezésnek helye nincsen. ToniIli- 
escu közli, hogy a szenátus igazoló 
bizottsága csak a semmitőszék vélemé- 
nyezése után fog dönteni. 

- A Turul-gyár vezérigazgatója osz- 
trák konzul? Behavetz János dr. 
elhunytával elárvult temesvári osz- 
trák konzulátus. Az illetékes román 
és osztrák kormányok között meg- 
indultak a tárgyalások Behavetz örö- 
kének betöltése iránt. Mint megbizható 
helyről értesülünk, az osztrák külügyi 
kormány a temesvári osztrák kozulá- 
tus vezetésével Benedict Norbert 
Turul-gyári vezérigazgatót kivánja 
megbizni és ezt a román kormány 
sem ellenzi. A tárgyalások befejezés 
előtt állanak és igy Benedict Norbert- 
nek konzuli kinevezése már csak rövid 
idő kérdése. 

- Tömeges belépések a lIiberális 
pártba. Kisenevből jelentik: A bessza- 
vábiai averescánus szervezetek élükön 
a volt néppárt képviselőkkel testületi- 
leg beléptek a liberális pártba. A hir a fővárosban nagy feltünést keltett. 
- A konzervatórium igazgatója sza- 

badságon Dragoi Szabin, a temes- 
vári zenekonzervatórium igazgatója 
több hetes szabadságot kapott, hogy 
résztvehessen a kolozsvári dalszinház- 
ban bemutatásra kerülő uj operájá- 
nak, az Istenitéletnek előkészitési 
munkálataiban. December elején mu- 
tatja be a kolozsvári opera az uj da- 
rabot és Dragoi az idő nagyrészét Ko- 

tölteni. Távollété- 
ben Mihail Emil tanár helyettesiti 
Dragoj igazgatót a zeneiskolában. 

MagyargyőzelemCsehszlovákiában 
—— 

Pozsonyban és Kassán magyar lesz az egyik polgármester 
Prága. október 19. 

A ecsehszlovákiai községi választások- 
ról most nyilvánosságra került pontos 

adatokból kiderült. hogy a magyarság 
Szlovákiában nagy győzelemmel került 
ki a választásokból. Pozsonyban, mi- 
ként jelentettük, 

az országos magyar keresztény- 
szocialistapárt tizenegy mandátu- 
mot kapott. Ennek eredményekép- 

pen a helyettes polgármesteri szék 

is a magyaroknak jut. 

A másik helyettes polgármesteri állás 
a szintén nagy előretörést elért kom. 
munistapártnak jut. Kassán a magyar 
pártok elérték az abszolut többséget. A 
magyar keresztényszocialisták tizen- 
egy, a magyar nemzetipártiak pedig 
hét mandátumot kaptak. A kommunis- 
tapárt Kassán is a második helyen áll. 
Kassán a kormány nyolc delegátust ne- 
vez ki a városi tanácsba és a kineve- 
zettek a tizennyolc tót nemzetipártihoz 
smmss 

fognak csatlakozni. Rozsnyón az egye- 
sült magyar pártok husz, Zólyomban 

három, Losoncon kilenc, Zsolnán két, 
Eperjesen tiz, Ungvárott tizenegy, 

Nyitrán kilene mandátumot kaptak. 

A Hlinka-féle tót néppárt, amely a leg- 
több helyen veszitett mandátumaiból, 
Nyitrán és Rosnyón ötven százalék- 
nál nagyobb veszteséget szenvedett. 
Számos szinmagyar községben, ahol 
ellen lista nem volt, a magyar listán 
szereplő jelölteket megválasztottaknak 
jelentették ki. Meg kell állapitani, 
hogy a két magyar párt győzelme 
még nagyobb lett volna, azonban 

számos magyar földmivest a sza- 
vazásnál megtévesztett az a körül- 
mény, hogy a szavazólapokon első 
helyen szerepelt a kommunista lis- 
ta, amelyen szintén több magyar 
név szerepelt. 

Ez a körülmény az egyszerü embere- 
ket megtévesztette és a magyar pártok 
helyett a kommunistákra szavaztak. 

Regényes házasságkötés története 
foglalkoztatta tegnap a 

Temesvár, október 20. 
Két hónap előtt a Déli Hirlap meg- 

irta annak a regényes házasságnak a 
történetét, amelynek főhőse Létay 
Péter egykori közös huszárfőhadnagy. 
Létay Péter 1915-ben a galiciai harcok 
idején orosz fogságba került. Mint ha- 
difoglyot Batumba szállitották, ahcl az 
amerikai Vöröskereszt megbizottja lett. 
Létay ismeretséget kötött Vav- 
esienszko herceg családjával és 
annak Zsuzsánna nevü lányával. Az 
ismeretségből házasság lett és Léfay a 
hercegnőt elvette feleségüll. A mo- 
narchikus Oroszország összeomlásával 
Létaynak is menekülni kellett. Apósa 
összeköttetéseivel sikerült B 9 r g név- 
re kiállitott utlevelet szerezni és Per- 
zeiának votte az utját. Lcirhatatlan 
küzdelmek után érkezett meg felcségé. 
vel Tifliszbe, ahol két gyermeke szüle- 

temesvári tábla tanácsát 
tett, Sándor és Tamara. Titliszből há- 
rom év után Konstantinápolyba érke- 
zett. Utközben azonban elveszett a bő- 
röndje, amelyben utlevele és igazoló 
iratai voltak. A konstantinápolyi an- 
gol követség állitott ki részáre ideig- 
lenes bizonyitványt, amellyel Temes- 
várra utazhatott. Itthon a törvényszék- 
nél házasságak elismerését kértek. 
Ezt a kérelmet a törvényszék azzal uta- 
sitotta el, hogy mutassák be a házas- 
ságkötésről szóló okmányt. Időközben 
a véletlen folytán megkerült az ecive- 
szett bőrönd és benne volt a házassági 
okmány. Tegnap tárgyalta felebbezés 
folytán az ügyet az itélőtáblán M a r- 
t a Sándor dr. főelnök tanácsa. A tár- 
gyalás lefolytatása azonban már szük- 
ségtelen volt, mert megkerült a bá- 
zassági levél, amely igazolta házassá. 
guk törvényes voltát. 

- Tizennyolc vörhenybeteg Temes- 
várott. Temesvár közegészségügyi vi- 
szonyai az elmult héten nem rosszab- 
bodtak. Mindössze két uj vörhenymeg- 
betegedést jelentettek be, egy beteg 
meggyógyult és a régebbi esetekkel 
együtt összesen tizennyole vörhenv- 
beteget tart a főorvosi hivatal nyil- 
vántartásban. Difteriás beteg négy 
van, ujabb tifuszesetet egyet sem je- 
lentettek be. 
- Papacostea mandátumát igazolták. 

Bukarestből jelentik: A kamara tegnap 
ülést tartott, amelyen Burs an li- 
berális kérte a belügyminisztert, en- 
gedjék meg az erdélyi román állampol- 
gároknak, hogy a vásárokon házaló 
kereskedést folytathassanak, ahogyan 
azt egykor a tótoknak engedték meg. 
Dobreseu liberális kétségbe von- 
ja az ilfovi választásokkal kapcsolato- 
san hangoztatott visszaéléseket. A du- 
rostori mandátum igazolása során 
Papacoste a kijelenti, hogy a 
lapokban ellene felhozott vádak alap- 
talanok. A kamara szótöbbséggel iga- 
zolta a durostori mandátumot és Pa- 
paeosteat megválasztott képviselőnek 
jelentette ki. Ezután a baltii választás 
igazolási vitája kezdődött. Jonescu 
Sándor kérte a választás megsemmisi- 
tését. mert az egyik szavazókörzetben 
meghiusitották a szavazást. Mi c-h a- 
la c he támadja a kormányt és a ha- 
tóságok erőszakoskodása ellen panasz- 
kodik. 
- Magyar tanár a berlini egyete- 

men. Budapestről jelentik: A kultusz- 
miniszter a mult esztendőben elhunyt 
Grag g e r Róbert helyére a berlini 
egyetemen levő magyar tanszék taná- 
rául Gombótz Zoltánt. a kiváló 
magyar nyelvtudóst nevezte ki. 
- A temesvári pénzügyigazgató há- zassága. Nedeanu temesvári pénzügyi adminisztrátor Krajovára 

utazott, ahol a napokban házasságot 
köt. Távolléte alatt a pénzügyigazga- 
tóságot Bateala helyettes admi- 
nisztrátor vezeti. 

- Ui határőrház a bánsági román-ju- 
goszláv határon. Zsombolyáról jelen: 
tik: Zsombolya és a jugoszláviai Szent- 
hubert között a határon uj határőrház 
épült, melynek felszentelése ünnepé- 
lyes keretek között most ment végbe. A 
felszentelést Cioroianu dr. fő. 
esperes és Sebesan esperes végezték. 
Jelen voltak Brosteanu hadosz- 
tályparancsnok, Cantacuzino her- 
ceg tábornok, Dimitriu és A n 
g heleseu ezredesek, Parvules- 
eu őrnagy, P e t r u Vichente főszol- 
gabiró, P o p u dr. főjjegyző és nagy- 
számu előkelő közönség. Az egyházi 
szertartás után több beszéd is elhang- 
zott. Délben a zsombolyai Dacia-szállo- 
dában társasebéd volt, este pedig a 
Reif-szállodában tánemulatság. 
- Sártenger a Belvárosban. A bel- 

városi Börze-utca utteste a legsiral- 
masabb állapotban van ugy, hogy az 
ott lakók a nagy sártenger miatt 
szinte képtelenek a lakásaikat meg- 
közeliteni, nem beszélve a Börze-utcá- 
ban lévő üzletekről, amelyekhez 
ugyancsak nem lehet jutni. A Börze- 
utca lakói és üzlettulajdonosai Ge- 
orgevici Lucián dr. főpolgármes- 
terhez fordultak és kérték, hogy még 
a tél beállta előtt tegyen intézkedése- 
ket a Börze-utca uttestének kijavitá- 
sára. A Börze-utca lakóinak a pa- 
nasza jogosult és hisszük, hogy a fő- 
polgármester a legsürgősebben intéz- 
kedik. 

* A lakás diszei müűvészi faragásu 
asztali, függő és fali lámpák, butor- 
ékitmények eredeti tervek szerint ké- 
szülnek Szánthó László szobrász 
mütermében III, Király-utca II. sz. 
- Temesvári álhirlapiró Konstanti- 

nápolyban. Sébor Ánlo- alhirlap- 
irót az egész ország rendőrsége köőrőzi, 
mert október huszonkettedikén lesz 
ügyének tárgyalása. Sébor állitólag 
Konstantinápolyba szökött. Igy a tár- 
gyalását minden valószinüség szerint 
elha'asztják. 
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- AVERESCU VISSZAVONUL 
JORGA LESZ A PÁRTELNÖK. Bu- 
karestből jelentik: Mindjobban tartja 
magát az a hir, hogy a néppárt fuzi 
nál a Jorga vezetése alatt álló dem 
kratapárttal. Ezzel kapcsolatban a jól- 
értesült politikai körök ugy tudják 
hogy Averescu más fontosabb 
megbizatást kap, visszavonul a poli- 
tikai élettől és Jorga lesz az uj párt 
elnöke. A liberálisok szivesen látják 
uj alakulatot és Jorga ujonnan szerve- 
zendő pártját szemelték ki kormányk 
pes utódpártnak. 

zella tizenkilenc éves leány tegnap 
este Bega-jobbsor 30. számu lakásán 
öngyilkossági szándékból kékkőolda 
tot ivott. A mentők gyomormosást 
alkalmaztak és kórházba szállitották 

" Dobi és Bellák-duo, Edith Ray, 
a Palace kávéházban. 
- Hadbirósági eljárás egy régi té 

kép miatt. A temesvári hadbiróság e 
járást inditott és annak folyamán teg 
nap délután kihallgatta Harmat 
Jenőt, a Gerő és Társa Lloyd-sori pa- 
pirkereskedő cég üzletvezetőjét. Har 
mat Jenő ellen azért indult meg az 
eljárás, mert a cég üzletében egy olyan 
régi Freytag féle térkép volt, amely 
még a régi határokat mutatja. Har- 
matot kihallgatása után szabadlábra 
helvezték. 

Nézze meg 
Frizzo and Simons-t exentrikus tánc. 
parodistákat a Royal-kávéházban. 

- 
- Külföldre szökött a bukott bank 

igazgatója. Brailából jelentik: Hi 
adtunk tegnap arról, hogy Braila 
egyik legnagyobb bankja, amelynek 
cége helyesen Görög-Román Bank, 
megbukott és hogy vezérigazgatója 
öngyilkos lett. A vizsgálat során a 
bank pénztárát teljesen üresen talál 
ták. A passzivák hetven millió leire 
rugnak. A bank ügyvezető igazgatója, 
Lambru, külföldre szökött és álli- 
tólag Budapesten tartózkodik. A ható- l 
ságok elrendelték körözését. Levendis 1n 
brailai multimilliomos, a bank igaz- 
gatóságának egyik tagja, az ügyészsé- 
gen kijelentette, hogy egész vagyoná- 
val, száz millió leiel garantálja az 
összes betevők kártalanitását. 
- Izgat a Népszava. Budapestről je- 

lentik: a Népszava szocialista napilap 
tegnapi számát a katolikus papiosztály 
és hitfelekezet elleni izgatás miatt le- 
foglalták. 

A világhirü Allan Solveg dán 
primabalerina a Palace-kávéházban. 4 
- Végső döntés előtt az adófelebbe- 

zések. Az idei adókivetések a sulyos 
gazdasági és pénzügyi viszonyok mel- 
lett szinte kibirhatatlan terheket rót- 
tak az adózókra. A felszólamlási bi- 
zottságnál letárgyalt felebbezések sem 
hoztak enyhülést és igy most végső fo- 
kon részint a törvényszék, részint az 
itélőtábla elé kerülnek a felebbezések. 
Temesvárott hatszáz felebbezést adtak 
be a tulmagas adókivetések ellen. A l 
százezer leiig terjedő évi jövedelem / vig 
után megállapitott felebbezések a tör- 
vényszék elé, mig a százezer leien fe- M/ 
lüli ügyek a temsvári itélőtábla elé 
kerülnek utolsó fokon való döntés vé- 
gett. A törvényszéken október huszon- 
negyedikén veszik kezdetüket az adó- 
felebbezési tárgyalások, mig az itélő- 
tábla november kilencedikén tér azoki 
tárgyalására. A táblán már az első 
napon tárgyalják a temesvári nagy- 
bankok és néhány nagykereskedő adó- 
felebbezését. Mindkét fórum döntései 
elé nagy érdeklődéssel tekintenek. 

* Messze földön nem talál olyan 
szórakozást, mint a Lloyd Tavernában. 
Nagyszerü kabaré-müsor. Kiváló éte- 
lek és italok. Parkett-tánc. 
- Köztisztviselők vizsgájaa. A me- 

gyei prefekturán jövő hétfőn kezdőd- 
nek a köztisztviselők vizsgái, amelyek 
irásbeli és szóbeli részből állanak. 
Mindazok vizsgázni tartoznak, akik 
megyei, városi, vagy egyéb tisztviselői 
állást akarnak vállalni, de nem ren- 
delkeznek a kellő kvalifikációval. Ezek 
csak a vizsga sikeres letétele után 
lesznek véglegesithetők. Hétfőn lesz az 
irásbeli és kedden a szóbeli vizsga. A 
vizsgáztató bizottság a prefektusból, 
szubprefektusból és. a kulturtanács- 
nokból áll. 
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Peking a támadó csapatok gyürü- 

jében. Pekingből jelentik: Cs a ng- 

Cso-Lin mandzsurai csapatai két na- 

pos ostrom után bevették a Pekingtől 

negyven mértföldnyi távolságban levő 

Szungcsaut. A többi frontról is erősen 

mzorongatják már a fővárost. ahová az 

ágyudörgés és a puskaropogás elhal- 

! atszik. 
Sovskaja és Vinogradotf orosz 

piruett táncosok a Palace kávéházban. 

-A rudnai bucsu szomoru vége. 

Kudnáról jelentik: Rudna községben, 

amelynek lakossága felerészben német, 

Mielerészben pedig szerb, vasárnap bu- 

csu volt. A Müller-féle vendéglő- 
ben a jánosföldi gyermekzenekar mu- 
zsikált melynek karmestere Maser 

Antal. Éjfélután kettőig nem volt sem- 
mi baj,. azonban akkor érkezett a ven- 
déglőbe a csendőrőrmester, aki diri- 

gálni kezdte a zenekart. Vagy fél óra 
mulva a zenészek szünetet tartottak. 

mert este óta játszottak. Ez nem tet- 
a zett a csendőrőrmesternek és kiker- 

mni gette őket a vendéglőből. A hátul me- 
nmnő karmestert többször pofon ütötte, 

majd két csendőrrel a laktanyába vi- 

Iult me ) tette. Ott megjelent B okics Steva 

neydli községi ibró is akivel felváltva verték 

, a karmestert, hogy annak orrán-száján 

tata a eleredt a vér. Majd egy órára a pin- 

sub] cébe csukták, a csendőrőrmester ké- 

sőbben jegyzőkönyvet iratott alá Ma- 

serrel, akit aztán elküldtek, Maser az 
illetékes hatóságoknál feljelentést tett 

a csendőrőrmester és a községi biró 
ellen. 

. 
ly 

Nézze med 

a LUPESCU-triót az utolérhetetlen 
akrobatákat a Royal-kávéházban. 

A nyomor tüntető felvonulása 

Londonból jelentik: C o o k. az angal 

hányászok szakszervezetének elnőöke, 

a parlamentnek november 8-án törté- 

nő megnyitásán tüntetést akar rendez- 

ni, hogy ezzel a kormány és a közvéle- 

mény figyelmét felhivja a bányászok 

inséges helyzetére. A délwalesi és észak 
aangliai bányákból ezer bányász jön fel 

a fővárosba és végigvonul London ut- 
cáin, aztán felsorakozik a parlament 

előtt. hogy a megnyitásra érkező kép- 

viselők a bányászok rongyos ruháiról 

meglássák azok nyomorát. 

Konyhaberendezési tárgyak, 
alpaka evőeszközök és asztali készle- 

tek, kerti eszközök leszállitott áron 
kaphatók Scherter Ottónál, Temesvár, 

Belváros. 
Lopják a telefonvezetéket. A te- 

mesvári postafelügyelőség az utóbbi 
időben ismételten megállapitotta, hogy 
Temesvár közvetlen környékén isme- 

z 

retlen tettesek lopkodják a telefon- 

drótokat. Tegnap hajnalra a TMTE 

sportpályától a józsefvárosi pálya- 
udvar felé háromszázharminchárom 
méter hosszuságban levágtak hat tele- 

fonvezetéket, amelynek összes hossza 
körülbelül kétezer méter volt és a 
mely vezeték harminchat oszlopra volt 
felszerelve. Az esetet bejelentették a 
rendőrségnek, amely meginditotta a 
szigoru nyomozást. 

* Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatót 
(Conducatorul prin Timisoara(. 
- A gazdák lucernamagszükséglete. 

A temesmegyei mezőgazdasági kamara 
nagyobb mennyiségü lucernamagot 

szásdékozik venni küléödől. Hogy a 
pontos mennyiséget ismerje, felkéri 
mindazokat, akiknek lucernamagra 

szükségük van, hogy azt jelentsék be 
a mezőgazdasági kamazának (femes- 

vár, I., Hunyadi-utca 2.) A bejelen- 

tési ratáridő november 10. A lucerna- 
mag kilója körülbelül száztiz leibe ke- 
rrül és az ára a februárban tö eténendő 

átvételnél fizetendő ki. 

* Négy hetes szabászati tan- 
ifolyamot rendez szabómesterek ré- 
szére a temesvári Ipari Munkaadók 
Szindikátusa (Belv. Jenőherceg-u. 20). 

m" Tandij 500 lei. Részvétel azonnal 
ui bejelentendő. 

A temesvári előkelő kö- 
zönség talalálkozóhelye a 

Kobelt-bar 
Csütörtök, szombat, vasárnap ötórai 
teadélután tánccal. Szives pártfogást kér 

Friedmann Andor 

Sok óvi szoleálatért egy golyó 
volt jutalma az öngyilkossá 

; Temesvár, október 20. 

Beszámoltunk arról, a megdöbbentő 
öngyilkosságról, amelyet Simon 
Matei buziási postamester az elmult 
ejjel a temesvári főposta épületében 

követett el. Az éjjeli órákban megje- 
lent az öngyilkosság szinhelyén Bra- 

descu Virgil vezetőügyész, aki 

az öngyilkosnál huszonkét leit és 

két majdnem teljesen azonos szö- 

vegü bucsulevelet talált. A leve- 
leket a végzetes tettet elkövető 

postamester kaligrafikus, nyugodt 
irással irta meg 

és ebből arra lehet következtetni, hogy 
az öngyilkosságra régebben készült. 

Az egyik levél tartalma a következő: 

Alólirott könnyes szemmel irom éle- 

tem utolsó soraitt Képtelen vagyok 

továbbra is huzni az igát. Az anyagiak- 

ban való hiány adjla kezembe a fegy- 

vert és ez nem lehet másképpen. A 
levél további részében a szerencsétlen 

lett buziási postamesternek 
ember felsorolja, hogy tizennégyezer 

lei havi általányból fizetnie kell a 

személyzetét, lakást, nyomtatványokat, 

adót, fütést, világitást, házbért és nem 

marad több ebből az összegből a esa- 

ládja és a maga fentartására ezerhá- 

romszáz leinél. De a havi általányt is 

két-három hónapos késéssel kapja. Igy 

az augusztusit csak október tizenkette- 

dikén kapta. Kölcsönöket vett fel és 

azokból élt, de már nem pirta tovább. 

Arra kéri a hatóságokat mellőzzék 

a boncolást. 

Huszonnégy évi szolgálat után - 

fejezi be a levelét - egy revolver- 

golyó életem megérdemelt jutalma.. 

Bradescu vezetőügyész megadta a te- 

metési engedélyt és mellőzte a holttest 

boncolását. Tegnap egy postafelügyelő 

és egy temesvári detektiv utaztak Bu- 

ziásra annak a megállapitására, hogy 

vajjon nincs e valami rendellenesség 

a buziási postán. 

is 

- Temesvári cég fizetési zavarai. A 

gazdasági pangás és a pénzhiány követ- 

keztében fizetési zavarokkal küzd a jó- 
zsefvárosi Klein és Naftaly 

teksztilkereskedő cég, amely hitelezői- 

vel békés uton likvidálás alakjában 
igyekszik egyezkedni. 

- Sztrájk, bomba, sortüz. Madrid- 

ból jelentik: A Bilbao környékbeli ipar 

telepeken és bányákban sztrájk tört ki, 

melynek során sulyos zavargásokra ke- 

rült a sor. Az első sztrájknanon a te- 

lepeken számos bomba robbant fel- 

Több helyen politikai egyéniségek el- 

len is elkövettek merényleteket. A 

sztrájkolókkal való összetüzés során a 

katonaság is szorongatott helyzetbe ke- 

rült ugy, hogy kénytelen volt tüzelni, 

minek folytán sokan megsebesültek. A 

vérontás a végsőkig elkeseritette a 

sztrájkolókat, akik most politikai har- 

cot is kezdtek Primo de Rivera ellen. 

Madridban is nagy a feszültség. 

* Női filc- és bársonykalapok 
legelőnyösebben N. C. Daniel cégnél. 
Detaileladás a gyárépületben József- 
tér 12. 
- Makacs öngyilkosjelölt. Pott 

János huszonegy éves temesvári sza- 

badságos katona tegnap valami cse- 

kélység fölött összeszólalkozott mos- 

tohaszüleivel, akik a belvárosi ma- 

gyar-német reálgimnáziumban laknak. 

Hirtelen haragjában Pott kirohant a 

lakásból és nyakkendőjével kötötte fel 

magát. Hozzátartozói levágták, mire 

felszaladt az emeletre és az ablakon 

keresztül az utcára akarta magát vet- 

ni. Ebben is megakadályozták és eg 

rendőr kiséretében a térparancsnok- 
ságra vitték, ahol sikerült jobb belá- 

tásra birni és lebeszélni öngyilkossági 

szándékáról. 
* Sugár Mihály dr. belgyógyász, 

röntgenológus Temesvárra visszaér- 
kezett és rendeléseit ujból megkezdte. 
Lloyd-palota, II. em. Telefon 1800. 
- Tanulmány Lengyelország mono- 

póliumairól. Mardan Dion főmér- 
nök, a temesvári dohánygyár igaz- 
gatója, a nyáron hosszabb tanul- 
mányutat tett Legyelországban. Mi- 
ként tavalyi amerikai tanulmányut- 
járól, most is érdekes munkát irt a 
lengyel köztársaságban tapasztaltak- 
ról. A harminckét oldalas nyomta- 
tott füzetben beszámol arról, hogy a 
lengyel államkincstár miként kezeli 
az állami monopólium alá tartozó cik- 
keket. Ebben az érdekes tanulmány- 
ban leghosszabban és legkimeritőbben 
- hiszen szakmája - foglalkozik a 
dohányegyedárusitással. Részletesen 
elmondja a lengyel dohánygyárak mü- 
ködését és hogy milyen cigarettát, szi- 
vart és dohánynemüt készitenek s azt 

milyen áron hozzák forgalomba. Élén- 
ken szemlélteti azután külön fejeze- 
tekben a gyufa, a só és az alkohol 
monopóliumát. Összehasonlitásokat ál- 
lit fel a romániai monopólkeze- 
léssel és tanulságokat von le. Min- 
denki, akit a közgazdasági élet e szak- 
mái érdekelnek, élvezettel fogja ezt a 
kimeritő és alapos utánjárással ké- 
szült füzetet olvasni. 

- Orgonahangverseny. A vasárnap 

este kilenc órai kezdettel a székes- 

egyházban megtartandó orgonahang- 

verseny szólóénekesnője Leyri tz- 

Nagy Aranka lesz, ki a müsor har- 

madik száma gyanánt, Bach Kanta- 

teját, hetedik száma gyanánt Buch- 

ner Antalnak a bánáti származásu 

esztergomi főszékesegyházi karnagy- 

nak Ave Mária-ját adja elő, mindkét 

müvet orgonakisérettel, az AVe Má- 

riát orgonakiséreten kivül vonós né- 

gyes kisérettel. Elővételi jegyek a Bá- 

náti hirlapirodájában válthatók. 

Nézze meg 

NLSKAJÁT a Royal-kávéházban. 

Titokzatos halál. Volcu Nico- 

lita, Voicu Péter vasuti fékező har- 

mincegy éves felesége tragikus körül- 

mények között meghalt. Az asszony, 

aki férjével és két gyermekével a 

gyárvárosi állomáson egy vagonban 

lakott, nehány nap előtt időelötti szü- 

lésen ment keresztül. Állapota azóta 

egyre rosszabbodott és tegnap hajnal- 

ban a szerencsétlen nő meghalt. Holt- 

testét a gyárvárosi temető hulla- 

házába szállitották, ahol felboncol- 

ták. A boncolás a halál ekául belső el- 

vérzést állapitott meg. Az ügyészség 

elrendelte a vizsgálatot, vajjon nem 

történt-e tiltott mütét. 

* Nádasy Magda, a kilenc éves 

csodaprimadona a Palace-kávéházban. 

- Az AMITIÉ-rendszer bánáti tér- 

hóditása. Csak pár nap előtt jelentek 

meg az első hirdetések a világszerte 

Devált AMITIÉ- rendszer bevezetésé- 

ről a Bánságban és elsősorban Temes- 

várott és máris sosem tapasztalt nagy 

érdeklődés nyilvánul meg Temesvár 

kereskedői, iparosai és vállalkozói kö- 

rében. Még csak konturjai bontakoz- 

nak ki az utóbbi évtizedek leg- 

nagyobbszabásu, valóban amerikai 

méretü akciójának és máris állandóan 

ostromolják az érdeklődők a temesvári 

lapok szerkesztőségeit. Az AMITIÉ- 

rendszer bánsági megszervezése pár 

nap mulva veszi kezdetét, addig is 

azonban Bánát Hirlapiroda szivesség- 

ből készséggel ad róla felvilágositást 

és informálja a nagyszámu érdeklődő- 

ket a rendszerhez való csatlakozás fel- 

tételeiről. 
* Nézze mea a spanyolokat a 

Palace-kávéházban. Páratlanul ere- 

deti produkciót nyujtanak a spanyol 

táncosok ragyogó és szines nemzeti 

viseletükben. A müsor többi része is 

elsőrendü attrakciók gazdag össze- 

állitása. Előadás után külön táncmüsor 
a Palace-barban. 
- A határ mentén sétált. Budapest- 

ről jelentik: Battonya közelében a ma- 

gyar határ mentén golyótól találva 

eszméletlen állapotban találták Hári 

Rezső tizenkilenc éves lakatossegédet. 
Elmondta, hogy vasárnap a határ ma- 

gyar oldalán sétált, mikor egy román 
határőr el akarta fogni, majd pedig 

rálőtt. Ebben az ügyben vizsgálat 
indult meg, melyet egy román határ- 

rendőrségi kapitány és egy magyar 
vámőrnagy folytatnak le. 

kisebbik 

3. oldal 

- Elfogtak egy sikkasztó adófőnö- 
köt. Bukarestből jelentik: A bukaresti 
rendőrség letartóztatta Manea Va- 
zul volt szatmári adófőnököt, aki öt- 

százezer lei elsikkasztása után meg- 

szökött Szatmárról. Azóta Bukarest- 

ben tartózkodott és állandóan rendőri 

uniformist viselt. Kiderüt, hogy bigá- 

miaért két évi börtönre itélték, de ez 

elől a büntetés elől is megszökött. 

* Magyar Agi táncfenomén a 
Palace-kávéházban. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Reiner Edit Valma, Roth Gertrud Ka- 

talin, Husztik Béla. Meghaltak: Uitz 

Péter negyvennyolc esztendős, özvegy 

Eichler Jozefin hetven esztendős. Ma- 

gyarka Mátyás hetvenegy esztendős, 

Muschna István tizenegy hónapos, 

Voicu Nicolita harmincegy esztendős. 
- Lapunk Budapesten állandóan 

olvasható a Park szálloda kávéházá- 

ban. VIII., Baross-tér 10. 

A temesvári magyar idény megnyi- 
tása. A temesvári magyar szinház 
ügye immár rendeződött és Szen- 
drey Mihály igazgató nagy ambició- 
val készül a szezen megnyitására. A' 
város állandó választmánya méltá- 
nyolta a szinészet mai mehéz helyze- 

tét és ezért a szinházterem fütési és 

világitási költségeit elengedte. Ezen a 
cimen Szendrey napi négyszáz lei fü- 
tési és kilencszáz lei világitási költség 
megfizetése alól mentesül. Az uj szin- 
házra vonatkozó szerződés megkötése 
után ez a kedvezmény az uj szinház- 
ban is megadódik az igazgatónak. A 
régi szinházteremben a ruhatárt Ni- 
colau Avramnak adta a város, aki 
ennek ellenében lemondott arról, hogy 
a termet a város neki már most adja 

át eredeti állapotában. Ez csak az uj 

szinház megnyitása után három hó- 
napra fog bekövetkezni. Addig is a te- 
rem rendes szinházi előadások meg- 
tartására szolgál. Az első magyar elő- 
adás szerdán este lesz, amikor A leg- 

Horváth-leány cimüű operett 
kerül előadásra. 

Oüipészet 
zz 

A szezon első szimfonikus hangver- 
senye. A temesvári Zenebarátok Tár- 

saságának zenekara október harminc- 

egyedikéin Neubauer Gida vezény- 

lete mellett tartja ezidén első szimfo- 

nikus hangversenyét, amelynek a kö- 

vetkező a müsora: Schumann B-dur 

szimfoniája, Alceste Szerencse-ária, 

Áriarészletek Mozart Figarójából, Bi- 

zet Arlesienneje. Az áriákat Gi- 

gurtu Anna, a kiváló bukaresti 

hangversenyénekesnő énekli, akit nagy 

áldozatok árán sikerült a Zenebará- 

toknak erre a temesvári hangversenyre 

megnyerni. Gigurtu Anna a két árián 

kivül még Strauss Richard, Debussy. 

Moussorgski és Gretschaninow dalokat 

énekel. Jegyek elővételben a Bánát 

koncertirodában. A Zenebarátok Tár- 

saságának tagjai a szokásos kedvez- 

ményben részesülnek. 

Lemond a magyar szövetségi fut- 

ballkapitány. Máriássy Laijos, 

magyar szövetségi futballkapitány, 

akit legutóbb sok és részben indokolat- 

lan támadás ért, az Uj Nemzedék hir- 

adása szerint a professzionista labda- 

rugószövetség legközelebbi ülésén be- 

nyujtja állásáról való lemondását. Má- 

riássy elvesztésével a magyar futball- 

sportot érzékeny veszteség éri, mert az 

ő agilitásának tudható be, hogy a ki- 

válóbb magyar futballjátékosok a kül- 
földről visszatértek Magyarországba. 

Igyekeztek Máriássyt szándékának 

megmásitására birni, de el van tökél- 

ve, hogy szilárdan kitart álláspontja 
mellett és lemond. 

Tuney világbajnokságát igazolták. 

Newyorkból jelentik: Az Egyesült Ál- 
lamok legfelsőbb bokszbizottsága a leg- 

utóbbi bokszbajnokság ügyében végle- 

gesen döntött és T u n e y győzelmét 

szabályszerünek jelentette ki- 
1 



4. oldal 

Apróhirdetések 
Ezgy szó ára 3 lei. Vastag betüvel Alláskeresőknek 25 százalék enged 

é lel. Legkisebb apróhirdetés ára 3t lek mény. Dii előre fizetendé. 

rasz Különbejáratu csinosan butorozott szoba e 
sd kiadó. Cim a kiadóban. (1520) 

150 ezer felehozománya ran küldje leve- Rónác Kapdebosutca 13. (521) Belv. moziban; 
lét lehetőleg fényképpel „Vendéglős" jel- Csütörtök (okt. 20.) 
igére a kiadóba. (2406) Adás-vétel Gyarv. morlbani 

ö i . Pentek és szombat 
feldbirtokcs ela d realeíkeze nol jókarban levő Decsi koleerieitera ad október 21 és 22. A 
gyek részletes leveleit kérem dupla bori- elédni lehet d. u. 3 óra után. e ekzoika ? 
tékban ,Puha fészek" jeligére a kiadóhi- : váeatai oeibár, II a Z [ 
vatalba. (2410) Ford-autó uj tipusu, jó átapotban, jó gummik- 

kal, sok felszereléssel olcsón eladó. Bőveb. 
Alkalmazás bet 788 telefonszám alatt. (1517) 

Mz o 

Eladó 3 orb. üvegfal 8 m ajtóval. szivónyo- 
mókut 27 m csővel, 1 és 2 böbméter viz- 
tartállyal. Ugyanoti egy házhely bekeritve, 
gyümölcsfákkal. Piac-tér mellett, kedvező 
feltételekkel. Belváros, Zápolya-utca ő, 

Ügyvédi irodába román nyelvet értő gép- fldsz. 31 (2149) 
iró vagy gépirónő november 1-i belépésre el énytár és ze 
kerestetik. Ajánlatot Gyakorlott" jeligere 70 ötet eeyelees e uk eleáj 

Festék- és üvegszakmában Jártas segéd vi- 
déki nagyobb városba jó fizetéssel és tel- 
jes ellátassal felvétetik. Ajánlatokat Egye- 
dülálló" jeligére a kiadóba. (2411) olcsó szobaárainkból 

Megható dráma Pirandello „IV. Henrik" 
cimü világsikere után. Csodálatraméltó 
trükkök és meglepetések. Vakitó pompa. 10 0 en gedményt kap 
Gyönyörü felvételek Olaszország kék olcsó éttermi árainkból. 
ege alatt. Mindenekfelett azonban a (Kitünő házi konyha). 

j a kiadóba. (2412) Cim a kiadoban. (271) nagy sgkely t tökéle 5 6t 1 k §i 

Allási heres Nagy élő pálma eladó. Cim a kiadóban. (2372) pengóő meg akari 
k. Felső Kétrészre osztott lisztesláda és egy madá Rendezte A MEIO PALERMI. autótaxi költséget, mert 

- sirónői állást keresek. Fels szt tesl és egy madár- átjö dép-s e elettségit tettem, magyarul kalitka olcsón eladó. Cim a kiadóban. (2373) Főszerepekben: gyalog átjöhet egy perc 
alatt a pályaudvarról. Conradt Veidt, Eszterházy Ágnes, 

zeerar Otthon érzi magát 
és németül beszélek. Több évi irodal és 
három évi bankg akorlattal rendelkezem. 
Szives ajánlátot ,Szorgalmas" jeligével a 

Fiat 501-es autó helyszüke miatt eladó. 
Megtekinthető Erzsébetváros, Korona- és kiadólivatal továbbit. (1509) Tirol-utca sarok. 1519) Monopol: Dorian-füm Oradea-Mare. jól fitöti szobátukbal 

Kezdő román gép- és gyorsirónő állást ke- Nagyon szep, keveset használt gyermekkocsi cs res. Megkeresést Ügyes kezdő" jeligérea megvételre kerestetik. Címet ármegjelölés- ön! Jön! 3 kiadóba kérek. (2407) sel,Kocsis jeligére a kiadóba kérek. (2416) Jön . 
F7 : ; , 2 : Elsőrendü kiszolgálás, Réfzbeszedői vagy jovb igdeszoa lt Szoba onytán Ezernav eleet szeb A na y 8luff szigoruan családi jelleg, eres intelligens fiatalember azonnali be- nyha 95. : ; - . lepésre Chnet a udvbg kerek (2413) e Bővebbet Erzsébetváros, Holló-uica Főszerepben: HARRY PIEL. sajá t érdeke (524) 

Bármilyen munkát elf gad 30 éves volt ke- ya - z : 
ezen előnyök folytán, ho fentedő. Szives megkeresést „Munkaalka- Jó karikahajós Singer-gép eladó. Gyárvá- okvetlen nk szálljon neg lom4 jeligére a kiadóba. (2414) ros, Rózsa-tér 3. Pollák. (1518) 

Két helyiség, száraz, világos, irodának, Bctáseu aák kori gllalenó üzlethez 
raktárnak, esetleg lakásnak azonnalra ki- vagy ípa vállalathoz. Megkereséseket Tár- y ö ; adó. Erzsébetváros, Dózsa-u. 17. (1513) sulás" jeligére a kiadóba kérek. (2403) hosszu részletre közvetlen a na szálloda Butorozott szoba szerényebb e bereknek Férfiruhajavitást, forditást és gyermekruha- pelüi tsárta mötőll g azonnalra vagy november 1-re kiadó. Cim készitest olcsón vállalom házban és házon- a kiadóban. (2415) kivül is. Cimeket a kiadóba kérek. (2417) feltinően olcsó árban kaphatók a hely- BUDAPEST VHuI, Baross-tér 10 szini irodában. (688) ; ; Ugyanott tégla is kapható. A Keleli pályaudvar érkezési oldalával szemben. 

A legjobb fütőanyag Józsefvárosban, 
TEE ka. ex a . az n ee ] vasutállomás közelében, 

Lupényi szalonkőszén ja kás átadó M e g j e 1 e nt 

a 

kapható waggontételben e a 
és kicsinyben hazhoz szállitva Gim a kiadoban. 

legujabb kiadásu, téli 

Ifj. REITER SIMON-nál (1417) 
Timisoara, Küttl-tér :: Tel.: 238 

a szép akar leni, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 

Kályhák 
legolcsóbb gyári E 
árakon kaphatók teiszappant, liliompu- e 

dert, 3 szinben. Kapható ; k Deutsch Jakab, kizárólag KULKA Emil városi l II II, Str. Dacilor 56 (Fő-utca) Tel.: 601 = gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
u zzzzzeszEzz hoz", I, Szentgyörgy-tér. 

e ese...e...... k O1 e 

(Ervényes 1927. október 15-től.) A 
.F.R. összes vonatjainak pontos 

menetrendjén kivül tartalmazza: 
Az összes tudnivaloókat a C.F. R. 
utazási szabályzatából. A személy-, 
gyors- és expressvonatok menet- 
jegyeinek árait. A bérletjegyek 
váltásának szabályait és árait. -: 
Személypodgyász szállitásának szabá- 
lyait és árait. Külön fülkékre, betegek 
szállítására, hálókocsikban való utazásra 
vonatkozó tudnivalókat. Állami hivatal- 
nokok, nyugdijasok, hadirokkantak (6z- 
vegyek, árvák, vakok), egyetemi hall- 
gatók, tanulók és tanulóleányok, biró- 
sági szakértők és tanuk részére nyuj- 
tandó menetdijkedvezményeket, a régi 
és uj állomásnevek betüsoros névjegy- 
zékét és nagy térképet. a 

A teljes szöveg román és magyar nyelven 

Berlini villamosóraayár 
képviseletét elvállaltam és igy módomban áll bármilyen fajta és 
legnagyobb pontossággal járó villamosórákat, esetleg teljes óraköz- 

pontot felállitani és üzembe hozni. 
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Erdeklődőknek készséggel áll rendelkezésre 

Földessy Kálmán cesillagászati órás 
Temesvár-Erzsébetváros Dózsa-u. 43. Tel. 5-47. 

Makulatura 
kapható a A könyvára csak 50 lei. 

Kapható az összes állomásokon, me- DELI HIRLAP netjegyirodákban, könyvkereskedések- kiadóhivatalában ben, ujságárusitóhelyekén és trafikokban 
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Felelős szerkesztő: VUCHETICH ENDRE ádr. HELICON-nyomda, Timisoara. Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR dr 


